
Pisma
Mladima je samima teško
napraviti dobar izbor

Zašto nije kontaktiran
nitko iz Èazme

Pozivamo èitatelje da iznesu svoje

stavove o svim pitanjima od politike i

gospodarstva do egzistencijalnih

problema.

Uredništvo

Naèin rasprave o nekim, za
širu javnost, ne toliko
važnim, razlikama u

Židovskoj opæini u Zagrebu
prelaze u vrlo znaèajnu,

javnu raspravu o Židovima
u Hrvatskoj

BOLNICA NA
NASIPIMA

Postojeæi objekti u Blatu nisu
projektirani niti izgraðeni za

bolnicu

BRANKO VADLJA

Za Sveuèilišnu bolnicu je 50 struènjaka,
od toga 13 profesora Medicinskog fa-
kulteta, izradilo Medicinski i tehnološ-

ki projekt koji je dao bolnicu od 980 kreveta
na 135.416 èetvornih metara bruto površine,
te je na temelju toga napravljena financijska
konstrukcija i raspisan referendum za samo-
doprinos, te raspisan arhitektonski natjeèaj.
Rad na tom programu trajao je dvije godi-
ne.

Na arhitektonskom natjeèaju, koji je traj-
ao tri mjeseca, odabran je pod neregularnim
okolnostima rad Biroa 71 Domžale, koji je
isprojektirao bolnicu od 240.000 èetvornih
metara ili za oko 100.000 èetvornih metara
ili 78 posto veæu od planirane.

Prema tome odabranom projektu izvede-
no je pet objekata koji uopæe nisu projekti-
rani za bolnicu, veæ je Biro 71 jednostavno
iz drugih projekata nanizao pet objekata, i
to proglasio projektom za našu Sveuèilišnu
bolnicu, a sada politika to proglašava bolni-
com, pa èak i funkcionalnom cjelinom po
uzoru na najbolja bolnièka zdanja u svijetu,
kako tvrdi proèelnik za zdravstvo grada Za-
greba dr. Šostar.

Naši politièari, pa izmeðu njih i zdravstve-
ni radnici, nadmeæu sa izjavama da treba
dovršiti tu bolnicu, bez želje da se struèno i
realno razmotri èinjenièno stanje te investi-
cije pa i odabir lokacije, pogotovo kad je
odluèeno da se pristupi regulaciji Save, koja
æe prouzrokovati povišenje podzemnih voda
na toj lokaciji zbog ustave Preèko, a i time
velike troškove radi zaštite od povišenih vo-
da, na što je veæ Vodoprivreda 1983. godine
u uvjetima za tu bolnicu upozorila. Onda su
se objekti morali izgraditi na nasipu od
šljunka preko dva metra visine, radi zaštite
od ondašnjih podzemnih voda, koje su u
tom podruèju bez regulacije Save.

Autor je inženjer graðevine iz Zagreba.

KOLIKA JE CIJENA NAFTE
U CIJENI DERIVATA

Stalna poskupljenja naftnih
derivata i drugih

energenata u Hrvatskoj
nemaju nikakve veze s

cijenom nafte na svjetskom
tržištu, nego su rezultat

teških pogrešaka

HRVATSKO, A NE ŽIDOVSKO PITANJE
Stajališta

Moderni sotonizam manje je neka mraè-
na religija, a više svjetonazor koji, iako teži
liberalizaciji svega i svaèega, ipak je u biti
represivan prema suprotstavljenom svjeto-
nazoru.

I dok s jedne strane vidimo zdrave, oza-
rene, vesele mlade ljude na susretima s Pa-
pom, odmorene i nasmijane u nedjeljna ju-
tra dok odlaze na sv. misu, na izlete, pješi-
ce na Sljeme, s druge strane vidimo mlade
ljude u ekstazi na susretima s raznim
»mansonima«, viðamo ih ispijene, blijede,
ošamuæene, neispavane, tamnih podoènja-
ka, dok se u nedjeljna jutra vuku svojim
kuæama kao da su se izvukli iz moèvare.

U svijetu u kojem je droga èetiri puta jef-
tinija od soka, u kojem erotiziranje male
djece i promoviranje izopaèenosti putem
medija i kulture postaje sve agresivnije teš-
ko je napraviti dobar izbor.

No izbor nije samo na mladima, mnogo
prije bio je na njihovim roditeljima.
GORDANA SMITKA
ZAGREB

U Vjesniku je 8. rujna 2005. godine, obja-
vljen tekst »Bitka za most« novinara Vanje
Majetiæa. Buduæi da novinar nije razgova-
rao ni s kime osim s predstavnicima zadru-
ge Euro Mont, reagiramo na neke propuste
u tekstu.

Osnovni cilj osnivanja zadruge Euro
Mont (osovana poèetkom ove godine u Za-
gorskim Selima, adresa koja se može naæi
na popisu zadruga na internetu je Zagre-
baèka 23, Donja Pušæa) bio je zaposliti bra-
nitelje te izdvajati odreðeni dio novca od
poslovanja za djecu poginulih branitelja i
invalide Domovinskog rata.

Buduæi da se, prilikom osnivanja, u za-
drugu ukljuèilo samo nekoliko branitelja,
zanimljivo bi bilo èuti je li se tijekom mje-
seci njihov broj poveæao i jesu li uspjeli
skupiti što novca za djecu i invalide. O to-
me Vjesnikov novinar ne govori, štoviše,
on proglašava zadrugu èazmanskom, iako
u nju nije ukljuèen niti jedan branitelj s
èazmanskog podruèja.

Zadruga takoðer nije zakupila kameno-
lom nedaleko od Èazme, veæ je sklopila
ugovor s koncesionarom za eksploataciju
sirovine. Inaèe, kamen prevozi austrijska
tvrtka Strabag (i vjerojatno njezin koope-
rant), što se u tekstu takoðer ne spominje.
Više od pedeset godina star most na rijeci
Èesmi, utvrðeno je pregledom struènjaka
iz Hrvatskih cesta, ne može izdržati svako-
dnevan tranzit desetaka 40-tonskih kamio-
na tijekom nekoliko mjeseci bez ozbiljnih
posljedica.

Èinjenica da posao pati odnosi se ponaj-
prije na austrijsku tvrtku Strabag, èazman-
sko gospodarstvo od cijelog projekta goto-
vo da i nema koristi. U gradski bi se prora-
èun trebala sliti jedino naknada od rudar-
ske rente, što je zanemariv iznos u odnosu
na, primjerice, cijenu kamena – koju æe do-
biti koncesionar. Nakon toga posla, Èazmi
æe ostati jedino uništene prometnice. Novi-
nar bi o èazmanskom gospodarstvu najtoè-
nije informacije dobio da je razgovarao s
nekim od predstavnika Grada Èazme. Vjes-

nikov novinar nije pokušao kontaktirati ni
s bjelovarskom ispostavom Hrvatskih ces-
ta, jer bi zasigurno našao sugovornika.

Još samo jedan detalj, most koji je posta-
vljen na mjestu starog mosta u Prokljuvani-
ma nije pontonski, veæ montažni, a izgra-
ðen je bez ikakve dokumentacije, na te-
meljima starog mosta u Prokljuvanima.

Nakon obavljenog prijevoza i velike »bit-
ke za most«, metalna konstrukcija æe se
rastaviti i montažnog mosta više neæe biti.
DINKO PIRAK, PROF.
GRADONAÈELNIK ÈAZME

svakoj zajednici) pomoæi u trenutcima
unutrašnjih teškoæa poštivanjem njezine
samostalnost i neuplitanjem, osim odgo-
vornih u sluèaju kršenja zakonski dopuš-
tenog.

Poštivanje samostalnosti, a ne
uplitanje

Što se tièe navodnog oružja i novca, tj.
osjeæaja nesigurnosti meðu Židovima
1991. g., sjetimo se da se tada opravdano
osjeæao nesigurno velik broj graðana Hr-
vatske. Imajuæi na umu iskustvo Holo-
kausta meðu Židovima, ovakvi su komen-
tari neprimjereni i neprihvatljivi, na rubu
teže kvalifikacije.

Sinagoga u Praškoj je (kao i druge stare
bogomolje) hrvatski spomenik kulture.
Kao èlan Poglavarstva grada Zagreba
(krajem osamdesetih) i kasnije kao savjet-
nik predsjednika Tuðmana predlagao sam
obnovu Sinagoge, toèno kakva je bila.
Smatrao sam da bi Sinagogu trebalo obno-
viti i kada u Zagrebu ne bi bilo ni jednoga
Židova, jer je to hrvatsko, a ne židovsko
pitanje. Rušenje Sinagoge je bio zloèin
poznatog programa tadašnje vlasti. Pi-
tanje je zašto nije obnovljena, kroz pola
stoljeæa do 1990. g, po završetku ratnog
razdoblja, tj. poslije 2000 g., a niti sada
uvrštena u zajednièki program Grada i Re-
publike. Javnost (ne samo hrvatska) ima
pravo dobiti odgovore na ta pitanja, od
odgovornih i kulturnih struènjaka i od po-

litièara.
Umjesto toga vodi se rasprava o parki-

ralištu i dobiti. Ponovno i neprimjereno i
neprihvatljivo. Tamo nikada nije ni smjelo
biti parkiralište, treba ga odmah zatvoriti i
obnoviti sinagogu. Nažalost, do danas se
cilj koji se željelo postiæi zloèinom rušenja
sinagoge, poèinjenog pred više od 60 godi-
na, pokazao i još uvijek je djelotvoran.

Rasprava o parkiralištu i dobiti

Veliki interes koji je pokazan za Židov-
sku zajednicu može se i korisno i vrijedno
riješiti. U Zagrebu bi se mogli organizirati
dani židovske kulture. To bi omoguæilo
susret ljudi kulture, tolerancije i meðu-
sobnog uvažavanja. U nekoliko dana mo-
glo bi se pokriti veliki broj tema o židov-
skoj kulturi, povijesti, vjeri, filozofiji, bi-
blijskim studijama, svakodnevnom životu,
umjetnosti, književnosti, jezicima, folklo-
ru, židovskim zakonima, položaju žena i
toliko drugog. Posebnu bi se pažnju pos-
vetilo temama iz prošlosti, sadašnjosti i
buduænosti Židova u Hrvatskoj. Židovski i
nežidovski struènjaci, iz Hrvatske i ino-
zemstva, pred zainteresiranom javnošæu,
a posebno mladima, iznosili bi svoje
znanje i vodili rasprave, a svi bi postali
bogatiji. Takav zajednièki projekt Židova i
Hrvatske zaslužio bi punu pažnju medija i
najšire sudjelovanje.

Autor je lijeènik, sveuèilišni profesor,

predsjednik Glavnog odbora DC-a.
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SLOBODAN LANG

Povijest progona, stradanje i Holo-
kaust istakli su meðu Židovima moral
izbjegavanja javnih sukoba i skanda-

la. To znaju i nežidovi. Zna se i u Hrvat-
skoj. Nažalost, javni prikaz, pojedini sta-
vovi i naèin rasprave o nekim, za širu jav-
nost, ne toliko važnim, razlikama u Židov-
skoj opæini u Zagrebu prelaze u vrlo zna-
èajnu, javnu raspravu o Židovima u Hrvat-
skoj. S obzirom na to, postoji obaveza jav-
nog upozorenja na opasnosti antisemitiz-
ma, èije spreèavanje spada meðu temeljne
odgovornosti i svakoga èovjeka pojedi-
naèno i svake države.

Sada je otvorena hrvatska rasprava.
Osim samog upozorenja na opasnost anti-
semitizma, ovdje iznesenim informacija-
ma, pitanjima i stavovima želim pridonije-
ti pravilnom pristupu jednom znaèajnom
hrvatskom, a ne židovskom pitanju.

Židovskoj opæini i zajednici treba (kao

BRANIMIR MOLAK

Ono što se veæ godinama dogaða u
hrvatskoj energetici, pokazuje da i
Hrvatska ima svoju »Katrinu«. Šte-

te izazvane »mudrim« potezima u toj gos-
podarskoj grani relativno su veæe u odno-
su na gospodarstvo u Hrvatskoj nego što
su posljedice uragana »Katrina« na gos-
podarstvo u SAD.

Stalna poskupljenja naftnih derivata i
drugih energenata u Hrvatskoj nemaju ni-
kakve veze s cijenom nafte na svjetskom
tržištu, nego su upravo rezultat teških po-
grešaka onih koji vladaju energetskim
sustavima.

Na pisanje ovog teksta potakao me in-
tervju politièara Dekaniæa »Hrvatska æe
se tresti kad benzin bude 10 kuna« obja-
vljen u Veèernjem listu 19. kolovoza, koji
pokazuje kako razmišljaju oni koji dono-
se odluke u onome što je preostalo od
energetike u Hrvatskoj.

Famozna formula za odre�ivanje
cijene nafte

Uz trenutnu cijenu nafte od 70 ameriè-
kih dolara po barelu i odnos dolara prema
kuni od 6,043 kune za dolar, trošak nafte
u litri derivata u Hrvatskoj je tek nešto
veæi od 2,5 kune po litri (70x6,043/160 =
2,64 kn/litri). Ako se uzme u obzir da je
dio nafte koja se preraðuje i domaæe
proizvodnje (koji je sve manji – treæina
onoga iz osamdesetih godina), koja nije
poskupjela, taj udio je još manji. Ostatak

(iznos više nego dva puta veæi nego tro-
šak nafte) do prekomjerne cijene derivata
na benzinskim crpaka (benzin oko osam
kuna po litri) oèito ide nekomu koji stal-
na poskupljenja naftnih derivata kod nas
opravdava poskupljenjem nafte u svijetu.

U »famoznoj« formuli za odreðivanje
cijena derivata u Hrvatskoj nigdje nema
ni spomena o cijeni nafte na svjetskom tr-
žištu. Tobožnja »natezanja« INA-e i Vlade
o cijeni derivata samo su predstava za
javnost.

Struka se ne smije pojavljivati s
idejama kako riješiti problem

Kad bi cijena nafte u svijetu dosegla i
100 dolara po barelu, što s obzirom na
vrijednost dolara u prošlosti nije ni bila
njena najviša cijena (cijena nafte u real-
nim amerièkim dolarima bila je èak i viša
od tog iznosa), trošak nafte u litri deriva-
ta uz pretpostavku nepromijenjenog teèa-
ja dolara (a može se oèekivati pad vrijed-
nosti dolara s porastom cijene nafte), kod
nas bi porastao na 3,77 kune po litri, ili za
samo 1,13 kune po litri u odnosu na sa-
da.

No naši nezasitni energopolitièari, koji
se »brinu« za bolji život svima, cijenu bi
derivata s osam kuna podigli na oko 11,5
kuna, odnosno za 3,5 kune (ako æe je po-
dizati razmjerno poskupljenju nafte u svi-
jetu kao što èine i sada, iako u »famoz-
noj« formuli nemaju uopæe cijenu nafte
kao ulazni parametar), pa æe kupci deri-
vata osim 1,13 kuna po litri zbog skuplje
nafte platiti još više nego dva puta veæi iz-
nos, odnosno 2,4 kune.

Tragièno je da se u Hrvatskoj struka ne
smije pojavljivati s idejama o tome kako
riješiti neki problem. To se dogodilo
(ukradene i upropaštene ideje) s našim
davnim nastojanjima za osnivanjem neo-
visnog instituta za energetiku (tzv. ener-
getski institut politièara Graniæa nije neo-
visan).

Autor je doktor tehnièkih znanosti, di-

plomirani inženjer naftnog rudarstva.


